



北滨江公园多个园区更换路灯

照明升级 市民休闲更安心

“路灯更换完成后，整个公园明亮了许多，漫步其中也更加安心。”近日，晚上前往泉州市北滨江公园休闲散步的市民惊喜地发现，笋浯与石笋两个园区的亮度较以往有了显著提升。昨日，记者从公园管理方——泉州市滨江建设管理公司获悉，为提升市民休闲的便捷性和舒适度，北滨江公园多个园区已着手进行路灯更换工作。

□融媒体记者 廖培煌 林劲峰 文/图



公园部分区域曾显昏暗

北滨江公园依江而建，风景如画，江风轻拂，是市民休闲锻炼的理想之地。家住市区义全街的黄先生热爱跑步，常选择离家近的笋浯、石笋两园区作为跑步优先选地。然而，黄先生今年

在公园跑步时发现，园区主干道乃至林间小道上的路灯变得比以往昏暗了许多。“路灯似乎已使用多年，亮度大不如前。”

“公园现在的治安状况令人安心。不

过，之前沿江慢道和一些树木茂密的地方较为漆黑，难以辨认人脸，独自行走时确实有些害怕。”经常到公园快走的吴女士表示，她通常会选择人多或路灯明亮的路段行走。

新路灯启用后亮堂多了

昨晚7时许，记者来到北滨江公园的笋浯、石笋园区，尽管非周末，但休闲锻炼的市民仍络绎不绝。在新华早闸门旁的南薰台，众多市民携带孩子、老人休闲娱乐，孩子们在台阶和草地上嬉戏打闹，还有市民在广场上打羽毛球、骑行。

此时夜幕已降临，天空一片漆黑，但这一带的主干道、南薰台及周边区域的30余盏路灯照亮了四周，视野开阔明亮。“亮堂多了，现在傍晚带孩子来玩，也不用担心会绊倒。”市民老郑几乎每天都会带小孙子来公园玩耍，对这一带的照明情况颇为熟悉。

沿着石笋园的慢道步入笋浯园的沿江慢道，明亮的灯光让路面和周边环境清晰可见。在这里，许多跑步爱好者沿江奔跑。“以前有些路灯被树叶遮挡，光线昏暗，遇到骑行者或小朋友时跑起来很不顺畅；现在每盏灯的亮度都提升了，感觉舒服多了。”跑友庄先生说道。

其他园区也将改造

这一切得益于近期公园的路灯改造工程。泉州市滨江建设管理公司相关负责人介绍，笋浯、石笋两个园区的路灯于2019年安装，高度为4米，外壳为亚克力板，内置LED灯带，当时采用偏黄、温馨的暖色系灯光。随着时间的推移，这些路灯亮度逐渐减弱，已接近使用寿命末期。加之部分路灯遭人为损坏或盗窃，两个园区的路灯愈发昏暗，部

分区域光线不足，市民反映休闲锻炼时有所不便。今年8月初，公园启动路灯更换工作，并于8月21日左右基本完成更换。

“笋浯、石笋两个园区共更换路灯350盏。”该负责人介绍，新路灯的光源由灯带更换为更耐用的灯管，色系也改为偏白色，亮度较黄色系路灯大幅提升。其中，笋浯园区更换302盏，

石笋园区更换48盏，主要分布在沿江慢道(刺桐大道)、运动步道、林间慢道等区域。

“公园管理方未雨绸缪，值得称赞！”更换路灯虽是小事，但既提升了市民休闲的舒适度和便捷性，又减少了夜间安全隐患，得到了绝大多数市民的认可。据悉，接下来一段时间，北峰、白水营等园区也将陆续启动路灯更换工作。

石狮凤里派出所:二十年初心不改 织就平安网

本报讯 (融媒体记者宋万春 通讯员林凯)8月25日，以“持续提升基层治理现代化水平，完善服务石狮高质量发展体系”为主题的新闻发布会将在石狮市公安局凤里派出所举行。20年前的这一天，该所被国务院授予“人民满意的派出所”荣誉称号。

多年来，凤里派出所始终以“人民满意”为标尺，持续提升基层治理现代化水

本报讯 (融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员康晓敏 陈松华)近日，南安市公安局交警大队洪濑中队调解室内，一起事故纠纷正渐趋平和，窗外“着火了”的呼喊打破了宁静。洪濑中队民警郑炜煌猛地起身，循声冲向室外，只见路边废品纸箱燃着明火，黑烟滚滚，车主急得手足无措，过往车辆也受到影响。

“别慌！我们来！”郑炜煌随即与同事们迅速分工，有的从附近派出所取来灭火器

调解室里闻“火情”

器，对着火点精准喷射，压制火势；有的在路口疏导交通，引导车辆有序通行，同时劝离围观群众，为灭火留出空间。几分钟后消防车赶到，郑炜煌又回到马路中间，指挥车辆慢行避让，确保救援通道畅通。直到消防车枪彻底浇灭火灾，消防员确认无隐患，现场秩序恢复如常，他才离开现场。返回调解室后，郑炜煌向当事人简要

民警秒变“灭火员”

说明情况，继续进行调解工作。**民警提醒:**当前正值夏季高温天气，路边垃圾、废弃物堆积易引发自燃，请务必提高防火意识。同时，车辆长时间行驶也易导致轮胎过热，车内请勿放置打火机、香水等易燃易爆物品，并定期检查车轮安全，避免意外发生。如遇火情，请保持冷静，及时报警，确保人身安全。

赠阅千份《东南早报》、设立“银童悦读驿站”、推出“老年移动书坊”

让文化馨香浸润银龄岁月

昨日上午，“书香暖桑榆 文化润银龄”泉州市首届关爱老年人公益阅读活动暨“泉州银童悦读驿站”启动仪式在泉州江南老年颐乐园举行。本次活动由中共泉州市委宣传部、市委老干部局等八部门联合主办，通过“线下+移动”双轨并行，以“丰富老年人精神文化生活”为宗旨，致力于为老年群体搭建优质阅读平台，让文化的馨香浸润银龄岁月。启动仪式上，主办方向20多家养老机构赠送1000份《东南早报》，并为10个“银童悦读驿站”授牌，同时推出数字化“老年移动书坊”。

□融媒体记者 陈玲红 庄丽祥 陈明华 文/图

千份《东南早报》相赠 墨香浸润养老机构

活动以报为介、以书为媒，启动仪式之后，首先进行的便是“敬老崇文”的赠报仪式。1000份《东南早报》由爱心企业达利集团征订并赠送给全市20多家养老机构。一份报纸，就是一扇窗。主办方表示，《东南早报》承载着市井民情与天下资讯，将成为老年人了解外界、触摸时代的“指尖桥梁”和“每日谈资”。这份墨香传递的不仅是信息，更是社会对老年群体的关爱与陪伴。此次赠送的1000份报纸，将依托泉州晚报社强大的渠道网络，精准、及时地送达养老机构。

“每天下午我都给自己安排了看报时间，国内时事、文化旅游、生活趣事，都爱翻一翻。”泉州江南老年颐乐园内，102岁的离休干部王惠玑精神矍铄、耳聪目明。她笑着说，自己平时常看《益寿报》《泉州晚报》，如今养老院新增了《东南早报》，可阅读的新闻内容更丰富了，“每天能看到更多新鲜事，心里特别开心”。

银童悦读驿站搭桥 隔代共读传温情

书香暖桑榆的暖流，不仅流淌在报纸的字里行间，更在“泉州银童悦读驿站”的牌匾上熠熠生辉。活动紧接着为这一创新载体揭幕，丰泽区翡翠社区、鲤城区清正社区、东升社区、金山社区、泉州市江南老年颐乐园等10个社区和养老机构代表们，接过象征文化港湾的金色牌匾。驿站的核心，在于营造“老少共读”的温情空间。



扫码观看视频



赠阅《东南早报》

书记领办激活发展动能

晋江青阳街道多元项目助推集体经济提质增效

本报讯 (融媒体记者许雅玲)日前，位于晋江青阳街道崇贤路111号的普照社区文化活动中心项目正在进行消防基坑建设。作为街道党委书记领办的标杆项目，该项目总建筑面积约12903.98平方米，设计6层，投资721万元，创新采用“公益+商业”运营模式，预计7月底完成外部装修，2026年投入使用。

该项目稳步推进，是青阳街道落实《晋江市镇(街道)党(工)委书记领办村财增收项目三年行动方案(2025—2027年)》的关键实践。据悉，青阳街道党工委将“书记领办”作为抓手，从“选题、破题、答题”入手，着力解决制约社区集体经济发展难点堵点痛点问题。

聚焦党建引领，精准“选题”。策划并推动集体经济增收项目17个，覆盖阳光、莲屿、青华、曾井、普照等多个社区，涵盖老旧资产盘活、现代服务建设、公共空间运营、夜市经济提升等多个类型，为社区集体经济持续“造血”奠定坚实基础。

聚焦民生需求，靶向“破题”。7月中旬起，青阳街道党委书记靠前指挥，创新采用“东、中、南”三片区“实地考察+集中研讨”模式，对17个由第一网格长领办的集体经济增收项目进行一次全域“把脉会诊”，确保集体增收项目高效推进、早日见效。

聚焦群众满意，用心“答题”。在“书记领办”工作机制的推动下，各乡村振兴项目按计划稳步推进，其中“党建+”邻里中心优化、瑞光路改造、普照溪治理、庄用宾故居修缮、多个社区污水管道工程及长者食堂等民生项目已取得实质性进展，部分工程进入收尾或验收阶段，整体落地率达90%以上，为晋江市“镇街领办村财增收三年行动”提供了生动的基层实践样本。

下一步，青阳街道将进一步完善“书记领办”工作机制，广泛动员乡贤、企业家等社会各界力量投身集体经济发展，促成更多优质项目落实落地，为乡村振兴提供源源不断的新活力。